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Méthodologie d’enquête

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la

norme ISO 20252

Enquête réalisée auprès d’un échantillon représentatifs de 726 jeunes de moins

de 30 ans (étudiants, jeunes en emploi ou en contrat pro., en alternance ou

demandeurs d’emploi) inscrits à la communauté en ligne AGEFA.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par un redressement sur les

variables suivantes : sexe, âge, situation actuelle (en emploi, étudiants, alternance,

demandeurs d’emploi)

Cet échantillon a été interrogé en ligne sur système CAWI directement via la

plateforme online AGEFA du 10 au 17 juillet 2014.
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Les principaux enseignements

Un job d’été souvent trouvé grâce à son entourage…

 Près des trois quarts de jeunes (74%) ont déjà eu un job d’été. Pour autant, seule une minorité d’entre eux (38%)

estime qu’il est facile de trouver un tel job. Le plus souvent, ils ont eu ce job grâce à leur entourage (58%). L’attrait

de la rémunération mais aussi la recherche d’une expérience professionnelle ressortent comme les principales

motivations des jeunes pour ce type d’expérience.

… et qui laisse un bon souvenir aux jeunes

 Dans leur grande majorité (90%), ils gardent un bon souvenir de ce job d’été qui leur à souvent permis de nouer des

amitiés durables (44%) et parfois même de connaître leurs premiers amours de vacances (19%).

Un premier contact avec le monde de l’entreprise

 La dimension ludique n’est pour les jeunes pas le seul atout de ces expériences professionnelles ponctuelles qui leur

permettent également souvent un premier contact avec le monde du travail : 57% des jeunes ont eu leur premier

job d’été avant leur 18 ans ; et pour 90%, cela leur a permis de découvrir le monde du travail et de se familiariser aux

codes de l’entreprise.

 Près d’un jeune sur deux (47%) a toutefois éprouvé des difficultés pendant son job d’été, le plus souvent liées à

des conditions de travail difficiles.

Au final, ce job d’été a contribué à donner à une majorité de jeunes une bonne image de l’entreprise (67%) et leur a

permis de s’autonomiser vis-à-vis de leurs parents (74%).



Détail des résultats
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Argent et expérience, les mots qui définissent le mieux les jobs 
d’été pour les jeunes
Ensemble des jeunes

Q. Quels sont les trois mots ou expressions qui définissent le mieux les jobs d’été selon vous ?

Question ouverte – réponses spontanées

39%

32%

8%

8%

6%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

Argent

Expérience

Saisonnier

Salaires

Mal payé

Utile

Dur

Occupation

Découverte

Vacances

Difficile à trouver

Etudiant

Temporaire

Fatiguant

Indépendance

Pratique

Précaire

Indispensable

Responsabilités

Enrichissant

83% des jeunes citent des 
termes positifs pour décrire 

les jobs d’été

38% des jeunes citent des 
termes négatifs pour décrire 

les jobs d’été
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49%

25%

26%

Les trois quarts des jeunes ont déjà eu un job d’été
Ensemble des jeunes

Q. Avez-vous déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été ?

Oui, 

plusieurs

Oui, 

un seul

Non, 

jamais Ensemble Oui 

74%
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Les résultats par profil de jeunes

65% 83% 81%

32% 59% 66%

33% 23% 15%

35% 17% 19%

15-21 

ans

22-24 

ans

25 ans

et plus

Résultats selon l’âge

Inférieur

au Bac

Bac 

à Bac+2

Résultats selon le 

niveau de diplôme

Bac +3 

et plus

40% 71% 87%

18% 38% 70%

22% 33% 17%

60% 29% 13%

ENSEMBLE

74%

49%

25%

26%

ST Oui

Oui, plusieurs

Oui, un seul

Non

79% 78% 69% 67%

60% 43% 36% 46%

19% 35% 33% 21%

21% 22% 31% 33%

En 

emploi

En

alternance

Résultats selon la 

situation professionnelle

En recherche

d’emploi

En 

études

Q. Avez-vous déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été ?
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Un premier job d’été, souvent avant sa majorité

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été

Q. A quel âge avez-vous eu votre premier job d’été ?

8% 49% 41% 2%

Avant 
vos 16 ans

Entre vos 16 
et 18 ans

Entre vos 18 
et 21 ans

A 22 ans 
ou plus

57% des jeunes ont eu leur 
premier job d’été à 18 ans 

ou moins
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Un job d’été majoritairement trouvé grâce à son entourage 

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été

58%

24%

11%

5%

2%

Via votre entourage (piston,
recommandations...)

En postulant directement auprès des
entreprises et commerces qui vous

intéressaient

Via internet, des sites de recrutement

Via des petites annonces (journal,
affichette...)

Via votre collège / lycée / université

Job d’été dans l’agriculture: 67%

Job d’été dans l’industrie : 77%

Job d’été dans le BTP : 71%

Q. Comment avez-vous trouvé votre dernier job d’été ?
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Le secteur commerce / vente, principal pourvoyeur de jobs d’été 
pour les jeunes
Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été

Q. Et dans quel(s) secteur avez-vous réalisé ce ou ces job(s) d’été ?

Plusieurs réponses possibles

26%

21%

20%

17%

14%

12%

10%

7%

6%

4%

3%

24%

Commerce, vente

Hôtellerie, restauration

Administration, collectivités publiques

Agriculture / Agroalimentaire

Culture, arts et spectacles, loisirs

Industrie

Banque, assurance, immobilier

Logistique

BTP Construction

Communication, médias

Services informatiques

Autres services
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Les résultats par profil de jeunes

23% 26% 29%

15% 24% 27%

19% 18% 23%

13% 13% 24%

13% 12% 16%

7% 10% 19%

11% 11% 9%

4% 9% 9%

7% 6% 5%

2% 1% 7%

4% 1% 1%

25% 19% 25%

15-21 

ans

22-24 

ans

25 ans

et plus

Résultats selon l’âge

Inférieur

au Bac

Bac 

à Bac+2

Résultats selon le 

niveau de diplôme

Bac +3 

et plus

10% 23% 31%

31% 18% 24%

7% 18% 23%

27% 15% 17%

1% 7% 22%

- 11% 14%

- 7% 15%

4% 3% 12%

- 10% 3%

- 1% 7%

1% 3% 2%

29% 27% 20%

ENSEMBLE

26%

21%

20%

17%

14%

12%

10%

7%

6%

4%

3%

24%

Commerce, vente

Hôtellerie, restauration

Administration, collectivités publiques

Agriculture / Agroalimentaire

Culture, arts et spectacles, loisirs

Industrie

Banque, assurance, immobilier

Logistique

BTP Construction

Communication, médias

Services informatiques

Autres services

27% 31% 25% 21%

24% 25% 15% 28%

24% 14% 15% 21%

18% 24% 12% 24%

15% 12% 12% 18%

15% 10% 7% 14%

9% 14% 13% 4%

9% 8% 5% 4%

6% 9% 6% 1%

5% 1% 3% 3%

2% 1% 5% 1%

23% 20% 25% 24%

En 

emploi

En

alternance

Résultats selon la 

situation professionnelle

En recherche

d’emploi

En 

études

Q. Et dans quel(s) secteur avez-vous réalisé ce ou ces job(s) d’été ?

Plusieurs réponses possibles
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32%

10%

10%

8%

53%

1%

      Oui, des conditions de travail difficiles
(chaleur, horaires, etc.)

      Oui, des relations difficiles avec les
clients / usagers

      Oui, des relations difficiles avec votre
responsable

      Oui, des difficultés pour vous faire
payer ou faire respecter vos droits

(horaires, weekends...)

Non

Sans réponse

Des jeunes qui rencontrent parfois des difficultés  dans cette expérience

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été

Q. Pendant cette période, avez-vous connu des difficultés ?

Plusieurs réponses possibles

47% des jeunes ont 

rencontré au moins une 
difficulté pendant leur job 
d’été
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Une job d’été qui laisse un bon souvenir aux jeunes

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été

Q. De manière générale, gardez-vous un bon souvenir de ce ou ces job(s) d’été ?

Oui, un très 

bon souvenir

Oui, plutôt un 

bon souvenir

Non, un très mauvais 

souvenir

38%

52%

9%1%
Ensemble Oui 

90%

Non, plutôt un 

mauvais souvenir

Ensemble Non 

10%

Job d’été dans la culture, arts 

et spectacles, loisirs: 97%

Job d’été dans la Banque, assurance, 

immobilier: 99%
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Q. Voici plusieurs affirmations concernant votre job d’été, pourriez-vous nous indiquer si vous êtes tout à fait, 

plutôt, pas vraiment ou pas du tout d’accord avec chacune d’elle ?

Ce job d’été…

Un job d’été qui permet aux jeunes de gagner de l’argent, de s’autonomiser…

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été

62%

32%

27%

12%

17%

13%

12%

11%

30%

48%

46%

55%

39%

36%

27%

17%

7%

14%

21%

30%

31%

29%

27%

33%

1%

5%

5%

3%

13%

22%

34%

38%

1%

1%

1%

Est / était avant tout l'occasion
de gagner de l'argent

Est / était l'occasion de s'occuper
pendant les vacances

Vous a permis d'être plus autonome
vis-à-vis de vos parents

Vous a donné une bonne image de l'entreprise
et du monde du travail

A été l'occasion de travailler en s'amusant

Vous a permis de rencontré des contacts,
vous faire un réseau

Vous a été utile pour savoir ce que vous souhaitiez
faire par la suite

Vous donne / a donné envie de continuer
dans ce métier ou secteur d'activité

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Pas du tout d’accordPas vraiment d’accord Ne se prononce pas

92%

80%

74%

67%

56%

49%

39%

28%

ST. 

D’accord
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… et de se confronter au monde de l’entreprise

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été

Q. Et de manière plus générale, pouvez-vous nous indiquer si vous êtes d’accord ou non avec chacune des 

affirmations suivantes sur les jobs d’été ?

Les jobs d’été…

33%

33%

25%

23%

7%

57%

53%

60%

60%

31%

8%

12%

12%

14%

43%

2%

1%

3%

3%

19%

1%

Sont un bon moyen de découvrir le
monde du travail et ses codes

Sont une aubaine pour les
entreprises en quête de main

d'œuvre à bas prix

Permettent de découvrir certains
métiers manuels

Rapprochent les jeunes de
l'entreprise et de son quotidien

Sont faciles à trouver

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas du toutNon, pas vraiment Ne se prononce pas

90%

86%

85%

83%

38%

% ST. Oui
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Q. Pendant ce job d’été avez-vous rencontré un ou plusieurs ami(s) que vous avez gardé une fois le job terminé ?

Oui, plusieurs Oui, un(e) seul(e) Non

28%

16%

56%

Ensemble Oui 

44%
Ensemble Non 

56%

Le job d’été, souvent l’occasion de se faire des amis…

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été
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… voire des amours de vacance pour un jeune sur cinq !

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été

Q18. Et vous est-il arrivé parfois de mélanger job d’été et amour(s) de vacance ?

Oui, plusieurs fois Oui, une seule fois Non, jamais

8%

11%

81%

Ensemble Oui 

19%
Ensemble Non 

81%

Homme : 26%

Femme : 10%
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Q19. Le tube de l’été de votre job d’été c’est ou c’était plutôt…

29%

25%

13%

9%

8%

7%

6%

3%

1%

Happy - Pharrell Williams

Money - Pink Floyd

Le travail c'est la santé - Henri Salvador

Travailler c'est trop dur - Julien Clerc

Le lundi au soleil - Claude François

Les jolies colonies de vacances - Pierre
Perret

Paradise - Coldplay

C'est l'amour à la plage - Niagara

Sans réponse

« Happy » et « Money », les hymnes des jobs d’été 

Aux jeunes ayant déjà eu un ou plusieurs job(s) d’été



Focus : image de l’apprentissage 
et des formations en alternance 
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Q23. Avez-vous une bonne image de l’apprentissage et des formations en alternance ?

Une très 

bonne image

Plutôt une bonne 

image

Une très mauvaise 

image

27%

62%

10%1%
Ensemble Bonne image

89%

Plutôt une 

mauvaise image

Ensemble Mauvaise image

11%

Une très bonne image de l’apprentissage et l’alternance
Ensemble des jeunes


